



经党中央同意

4月至7月在全党开展党纪学习教育

■准确把握这次党纪学习教育的目标要求，教育引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪，搞清楚党的纪律规矩是什么，弄明白能干什么、不能干什么，始终做到忠诚干净担当

■抓住学习重点，在学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》上下功夫见成效

■坚持两手抓两促进，把开展党纪学习教育同落实党中央重大决策部署、完成本地区本部门本单位重点工作紧密结合起来，使党纪学习教育每项措施都成为促进中心工作的有效举措，切实防止“两张皮”

新华社北京4月3日电 中央党的建设工作领导小组3日召开会议，学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神，听取党纪学习教育准备工作情况汇报，研究部署党纪学习教育工作。中共中央政治局常委、中央党的建设工作领导小组组长蔡奇主持会议并讲话，中共中央政治局常委、中央党的建设工作领导小组副组长李希出席会议并讲话。

会议指出，经党中央同意，自2024年4月至7月在全党开展党纪学习教育。这次党纪学习教育，是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。党中央高度重视，习近平总书记多次就开展党纪学习教育发表重要讲话、作出重要指示。

(下转第三版)

习近平在参加首都义务植树活动时强调 全民植树增绿 共建美丽中国

新华社北京4月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3日上午在参加首都义务植树活动时强调，清明前后，神州大地处处生机盎然，正是植树的好时节。今天我们一起去种树，就是要号召大家都行动起来，积极参与植树造林，人人争当绿色使者、生态先锋，为建设美丽中国增绿添彩，共同谱写人与自然和谐共生的中国式现代化新篇章。

京郊大地，春意正浓。上午10时40分许，党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等集体乘车，来到北京市通州区潞城镇，同首都群众一起参加义务植树。

植树点地处北京市通州区与河北省廊坊市北三县交界地区，位于潮白河畔京冀首个跨界共建的森林公园内，具有良好的滨水生态条件。

看到总书记来了，正在植树的干部群众热情地向总书记问好。习近平向大家挥手致意，扛起铁锹走向植树地点，同北京市、国家林业和草原局负责同志以及首都干部群众、少先队员一起忙碌起来。

挥锹铲土、培土围堰、提水浇灌……习近平接连种下油松、黄栌、元宝枫、樱桃、红叶碧桃、侧柏等多棵树苗。习近平一边植树，一边询问孩子们的学习生活、劳动锻炼情况。他强调，广大青少年是祖国的未来，从小要积极参加劳动、植树造林，把绿色的种子种进心里，养成尊重自然、热爱自然的意识，勤奋学习、锻炼身体、茁壮成长，德智体美劳全面发展，努力成为国家栋梁。植树现场一派热火朝天的劳动景象，领导同志们同大家一起培土浇水，气氛热烈。

植树期间，习近平同在场的干部群众亲切交谈。他说，到中央工作后，他已连续17年参加首都义务植树活动。他指出，今年是新中国植树节设立45周年。全国人民坚持植树造林，荒山披锦绣，沙漠变绿洲，成就举世瞩目。同时要看到，我国缺林少绿问题仍然突出，森林“宝库”作用发挥还不够充分。增绿就是增优势，植树就是植未来。要一茬接着一茬种，一代接着一代干，不断增厚我们的“绿色家底”。



4月3日，党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等来到北京市通州区潞城镇参加首都义务植树活动。这是习近平同大家一起植树。
新华社照片

习近平强调，绿化祖国要扩绿、兴绿、护绿并举。扩绿，就是要科学推进大规模国土绿化，适地适树、适时适法，种一棵活一棵、造一片成一片。兴绿，就是要注重质量效益，拓展绿水青山转化为金山银山的路径，推动森林“水库、钱库、粮库、碳库”更好联动，实现生

态效益、经济效益、社会效益相统一。护绿，就是要加强林草资源保护，做好防灭火工作，深入开展重大隐患排查整治，守护好来之不易的绿化成果。三北地区是国土绿化的主战场，要把更多力量集中到“三北”工程建设上来，筑牢北疆绿色长城。

习近平指出，绿化祖国要人人尽责。要畅通群众参与渠道、创新尽责形式，发挥好林长制作用，把各方面力量调动起来，推动全民义务植树不断走深走实。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

440个省市重点项目开工在建近九成

截至3月底已开工在建391个，一批新兴产业项目加快推进，带动青岛重点领域投资持续增长

稳扎稳打有干头·打头阵当先锋

□青岛日报/观海新闻记者 杨光

本报4月3日讯 记者从市发展改革委获悉，截至3月底，青岛440个2024年省市重点建设类项目已开工在建391个，开工在建率已达88.9%。

分区市看，开工个数居前三位的区市是即墨区、西海岸新区、胶州市，分别有58个、55个、56个项目实现开工；开工率居前三位的区市是市南区、莱西市、城阳区，分别达到100.0%、97.7%、95.1%。分领域看，产业类项目已开工289个，开工率87.3%；基础设施类

完成投资26.5亿元。

今年以来，青岛加力扩内需，出台稳定经济运行促进高质量发展确保一季度“开门稳”“开门红”若干措施、组织开展春季集中开工活动，顶格协调解决项目困难问题，推动青岛啤酒年产100万千升高端特色啤酒生产基地项目、哈工智能装备研发制造项目、半导体先进装备研发制造中心项目、青岛财富金融综合创新中心项目、年产15万支干细胞制备项目等一批重点项目顺利开工，带动投资稳中有进、提质增效。1—2月全市固定资产投资同比增长5.4%，较去年全年提高0.4个百分点，高于全国(4.2%)、全省(5.3%)1.2和0.1个百分点。

市领导担任链长“挂帅出征”，积极推动

重点产业链高质量发展，1—2月全市制造业项目数量超过1050个，完成投资同比增长11.6%，比去年全年加快0.8个百分点，高于全国(9.4%)2.2个百分点，占全部投资比重达到23.6%。上拉全部投资2.6个百分点。

青岛虚拟现实创新中心、源嘉生命科技产业园、东华软件全国副中心产业园等一批新兴产业项目加快推进，进入建设冲刺阶段，即将投用，带动青岛重点领域投资加快增长。1—2月，青岛高技术产业、战略性新兴产业和工业技改投资同比分别增长70.0%、17.7%和7.8%，高于全部投资增速64.6%、12.3%和2.4个百分点。民间投资同比增长17.7%，比2023年加快13.2个百分点；占全市投资比重61.2%，比2023年提升2.6个百分点。

亚洲首艘圆筒型“海上油气加工厂”在青出坞

将开展船体倾斜试验等后续工作，预计5月初拖运至锚地

□青岛日报/观海新闻记者 王凯

本报4月3日讯 2日，由我国自主设计建造的亚洲首艘圆筒型FPSO“海上油气加工厂”——“海洋石油122”FPSO(浮式生产储卸油装置)，在海油工程青岛场地成功下水并出坞。

“海洋石油122”主体由船体和上部功能模块两部分组成，最大直径约90米，主甲板面积相当于13个标准篮球场，高度相当于近30层楼，总重约3.6万吨，由近50万个零部件组成。设计排水量10万吨，最大储油量达6万吨，设计寿命30年，可连续在海上运行15年不回坞。此次下水出坞标志着项目建设取得关键进展，为项目年内投产奠定基础。

中国海油深圳分公司流花油田开发项目副总经理张宁介绍，“海洋石油122”是首艘应用于亚洲海域的圆筒型FPSO，建成后将服务于珠江口盆地的流花油田。相对传统的船型，圆筒型FPSO体型更小，空间更紧凑，储油效率明显提高，并具有抵御恶劣海况能力强、钢材用量少、经济适用性高等显著优点，为我



亚洲首艘圆筒型FPSO移船作业现场。冉祥鹏 摄

国深水油气田经济高效开发提供全新选择。

据悉，为确保船体结构符合要求，“海洋石油122”在船坞建造完成后，需要下水并拖航至码头预定位置，进行结构和倾斜试验。“海洋石油122”与船坞两侧墙壁间距不足8米，给下水起浮及出坞作业带来很大挑战。“为保证FPSO安全下水，项目团队多次开展技术讨论和作业安全分析，细化船体漂浮配载和强度校核计算，强化动态仿真模拟和下水过程测量监控，为作业顺利实施保驾护航。”中国海油工程流花11-1/4-1油田二次开发项目建造副经理冉祥鹏介绍。作业过程中，项目团队克服多重挑战，经过三次注水、隔离驳转向、船体调平、闸门开启、重新带缆等多项作业，顺利完成“海洋石油122”下水移船作业。

下一步，“海洋石油122”将按计划开展船体倾斜试验、舱室结构强度测试、救生艇抛投等后续工作，预计于5月初拖运至锚地，采用干拖湿拖相结合的形式运送至珠江口盆地进行海上安装。

2024年度第一期 青岛干部讲堂举行 曾赞荣赵豪志 王鲁明孟庆斌张惠出席

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报4月3日讯 3日上午，2024年度第一期青岛干部讲堂在市级机关会议中心举行，邀请有关专家围绕“人工智能发展与产业影响”作专题报告。市委书记曾赞荣出席干部讲堂，市委副书记、市长赵豪志主持，市人大常委会主任王鲁明，市政协主席孟庆斌，市委副书记、统战部部长张惠出席。

报告中，有关专家聚焦人工智能产业发展，围绕人工智能的基本理论、发展趋势、产业转型等方面作了深入讲解，并结合青岛实际提出了针对性的意见建议。

赵豪志在主持时说，全市各级各部门要深入落实中央决策部署和省、市委工作要求，主动学习前沿知识，紧跟技术变革步伐，不断提升推动人工智能发展的能力和水平。要大力实施“人工智能+”行动，认真谋划推进我市人工智能产业发展，广泛开展人工智能技术创新应用，持续强化数字赋能，加快培育新质生产力。

有关市领导，各区(市)党政主要负责同志，有关功能区主要负责同志，市委各部委、市直各党组(党委)、中央和省驻青有关单位党组(党委)主要负责同志等参加。

宋军继在调研青岛科技创新和外贸外资企业时强调 加快推动科技自立自强 全力打造区域创新高地

□青岛日报/观海新闻记者 耿婷婷

本报4月3日讯 3日上午，副市长宋军继在青岛调研科技创新、外贸外资等工作。他强调，创新是建设现代化经济体系的战略支撑，要加快推动科技自立自强，全力打造区域创新高地，为新时代社会主义现代化强省建设不断注入强劲创新动力；要持续优化营商环境，提升服务效能，切实帮助外贸外资企业解决实际困难，助推外贸外资企业高质量发展。

宋军继首先来到山东港口青岛港，深入了解该港区氢能源轨道吊、港区加氢站及港区车辆等氢能装备的试点应用，认真听取了企业负责人关于积极拓展氢能应用场景、构建港口氢气输入供给体系、建设全国首座全资质运营的港口专用加氢站等相关情况汇报。他鼓励企业明确科技创新主攻方向，加快在关键核心技术攻关等方面实现新突破，提升核心竞争力。

随后，宋军继来到青岛明月海藻集团有限公司，仔细询问企业生产制造、对外贸易等情况，深入了解企业近年来依托国家重点实验室、国家级企业技术中心等国字号科研平台的发展情况和产业布局，鼓励企业采取更有力的措施开拓海外市场、拓展进出口业务规模。在德枫丹(青岛)机械有限公司、昌信(青岛)传动系统有限公司等外资企业，宋军继听取了企业的发展历程、生产经营等情况汇报，认真了解企业在发展过程中面临的项目用地等实际需求，详细询问了企业负责人在青岛的工作和生活需要，并邀请相关负责人参加第五届跨国公司领导人青岛峰会。

市领导王波参加调研。

紧跟市委步伐节奏 充分发挥人大职能作用

市人大常委会党组(扩大)会议暨党组理论学习中心组集体学习举行

王鲁明主持并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳洁

本报4月3日讯 2日下午，市人大常委会党组(扩大)会议暨党组理论学习中心组集体学习举行，传达学习习近平总书记在3月29日中共中央政治局会议、新时代推动中部地区崛起座谈会和在湖南考察时的重要讲话精神，学习《中国共产党党员网络行为规范》等，传达学习市委常委会会议精神，研究贯彻落实意见。市人大常委会党组书记、主任王鲁明主持会议并讲话。

会上，党组成员围绕“深入学习习近平总书记关于金融工作的重要论述、认真贯彻落实中央金融工作会议精神和省委金融工作会议精神”主题作了发言。

会议指出，要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神，结合人大工作实际，抓好贯彻落实。要融入大局、服务大局，紧扣市委中心工作，履职尽责，担当作为，做到市委工作重心在哪里、人大工作就跟进到哪里、作用就发挥到哪里。要提高履职质效，紧跟市委步伐节奏，大力开展代表视察、专题调研以及微询问、微视察等监督工作，提出务实管用的对策建议，为市委当好参谋助手，在推进市委重点工作和民生改善中，体现“人大在行动”“人大有作为”。

(下转第三版)